

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1278**

9 апреля 2025 года

**Общее распространение**

Русский

Язык оригинала: английский

---

## Сообщение постоянных представительств Китайской Народной Республики, Российской Федерации и Исламской Республики Иран

1. 19 марта 2025 года Генеральный директор получил от постоянных представительств Китайской Народной Республики, Российской Федерации и Исламской Республики Иран сообщение, к которому прилагалось Совместное заявление трех сторон по итогам Пекинской встречи.
2. В соответствии с просьбой сообщение и приложение к нему настоящим распространяются для сведения всех государств-членов.



Вена, 19 марта 2025 года

Его Превосходительству  
г-ну Рафаэлю Мариано Гросси  
Генеральному директору МАГАТЭ

Ваше Превосходительство,

14 марта заместители министров иностранных дел Китая, России и Ирана провели встречу в Пекине. Три стороны провели углубленный обмен мнениями по иранской ядерной проблеме и выступили с совместным заявлением.

Постоянные представительства Китайской Народной Республики, Российской Федерации и Исламской Республики Иран надеются, что Секретариат должным образом распространит настоящее письмо вместе с прилагаемым Совместным заявлением трех сторон в качестве документа INFCIRC среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Примите уверения в нашем самом высоком уважении.

[подпись]

Постоянный представитель  
Китайской Народной  
Республики

[подпись]

Постоянный представитель  
Российской Федерации

[подпись]

Постоянный представитель  
Исламской Республики Иран



## **Совместное заявление по итогам Пекинской встречи между Китаем, Россией и Ираном**

14 марта 2025 года

14 марта 2025 года была успешно проведена Пекинская встреча между Китаем, Россией и Ираном. Председательствовал на Пекинской встрече заместитель министра иностранных дел Китайской Народной Республики Ма Чжаосюй, участвовали заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Сергей Алексеевич Рябков и заместитель министра иностранных дел Исламской Республики Иран Казем Гариб Абади.

Китай, Россия и Иран провели углубленное обсуждение текущего положения дел в связи с иранской ядерной проблемой и вопросом снятия санкций. Три страны подчеркнули необходимость в отмене всех незаконных односторонних санкций.

Три страны подтвердили, что единственным жизнеспособным и практичным вариантом решения в этой связи остается политическое и дипломатическое взаимодействие и диалог, основанный на принципе взаимного уважения.

Три страны подчеркнули, что соответствующим сторонам следует стремиться к устранению первопричин нынешней ситуации и отказаться от санкций, давления и угроз применения силы.

Три страны подчеркнули важность резолюции 2231 СБ ООН, включая установленные в ней сроки, и призвали соответствующие стороны воздерживаться от каких-либо действий, способных обострить ситуацию, с тем чтобы создать благоприятную атмосферу и условия для дипломатических усилий.

Три страны подтвердили важность соблюдения положений Договора о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), являющегося краеугольным камнем международного режима нераспространения. Китай и Россия с удовлетворением отметили подтверждение Ираном того, что его ядерная программа преследует исключительно мирные цели и не направлена на разработку ядерного оружия. Они с удовлетворением отметили также приверженность Ирана полному соблюдению его обязательств по ДНЯО и Соглашению о всеобъемлющих гарантиях и поддержали политику Ирана, направленную на продолжение сотрудничества с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ), а также подчеркнули необходимость в полной мере уважать право Ирана как государства — участника ДНЯО использовать ядерную энергию в мирных целях. Три страны подчеркнули необходимость для всех государств воздержаться от каких-либо действий, подрывающих техническую, объективную и непредвзятую работу МАГАТЭ.

Иран и Россия выразили признательность Китаю за его конструктивную роль и организацию Пекинской встречи. Три страны договорились продолжать тесные консультации и сотрудничество в будущем.

Три страны обменялись также мнениями по региональным и международным вопросам, представляющим взаимный интерес, и договорились поддерживать и укреплять координацию своей деятельности в международных организациях и в рамках многосторонних механизмов, таких как БРИКС и Шанхайская организация сотрудничества.